

菏泽市牡丹人民医院耳鼻喉科一区主任王海忠的事迹被人传为美谈

手术台前医生突发脑梗 不顾个人安危勇救患者



医生在诊疗过程中,突发急病怎么办?菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)耳鼻喉科一区主任王海忠在进行手术时,自己却突发急性脑梗塞,他强忍痛苦直到为患者做完手术,才在同事、家人劝说下接受治疗,经同事救治转危为安。日前,王海忠的事迹被人传为美谈。

手术中,突发急性脑梗

8月3日,天刚蒙蒙亮,王海忠就赶到医院,准备按之前一天安排为患者进行声带息肉手术,“从早晨一上班,已先后做了两台声带息肉手术,第三位患者是鼻骨骨折。”

11时左右,王海忠走上手术台。一般来说,一台鼻骨手术前后也就是1小时。

王海忠回忆,手术一开始都很顺利,大概进行十几分钟时,他感到右侧面麻木得厉害,并有眩晕的感觉,左手开始麻木,然后伴之而来的是左侧身体僵硬。

“因左脑决定右侧身体,所以手术才能操作自如。”王海忠说,手术室医生、护士当时已感觉他状况不对,但手术已进行到关键一步,他咬牙坚持着,“病人还在手术台上,我不能就此离开,否则患者生命将有危险。”

“早上进入医院时,我就感到头蒙蒙的,当时怀疑是血糖指标偏高,这才才发现可能是脑部出了问题,应该是急性脑梗的情况。”十几分钟后,手术顺利结束后,听说还有一台预约手术,王海忠二话没说,“手术既然已排好了,就不能让患者总是等着,待我稍事休息后就做!”

王海忠回忆道,当时已答应患者,就应该履行诺言。于是,在坚持做完第三台手术后,他赶忙做了个CT。看到片子后,CT室工作人员表示,“当时发现是急性脑梗塞后,就催促着王海忠赶紧接受手术治疗,他还都嚷着要给患者做完手术,再接受治疗。”

经救治,已化险为夷

之后,王海忠被送到手术室。十余分

钟后,他就躺在了手术台上,而此时的王海忠,身上还穿着做手术时的手术服。经紧急救治,王海忠最终转危为安。因为个人体质较好加上诊断及时,经一段时间治疗,王海忠很快出院了,为了不耽误工作,王海忠只休息了几天就又重新返回了岗位。

家人说:“你这是轻伤不下火线啊,自己做了手术还这么拼命!”王海忠只是笑一笑,没多解释,因为医院还有许多患者在等着他,而他自认“会有分寸”。

业内专家表示,急性脑梗塞起病突然,常伴有头痛、眩晕、耳鸣等症状,可造成单个肢体或一侧肢体麻木,严重者会造成偏瘫或危及生命健康。当然,出现这种情况,可能与王海忠年龄、平日工作节奏有关,因为在做手术时,精神常处于高度紧张状态。而精神过度紧张、身体过度疲劳等情况,极易导致血压忽高忽低,虽然脑梗塞有时不及脑出血凶险,可一旦延误也会危及生命。

带病工作,虽不是什么惊天动地大事情,却彰显了一名医护人员的高尚品质和无私奉献的精神,王海忠用自己的实际行动,履行了一名医务人员守护人民健康的初心使命。

文/图 通讯员 陈国栋 记者 孟冰



我市爱国主义教育基地再添新元素

近日,菏泽市烈士陵园、冀鲁豫边区革命纪念馆、湖西革命烈士陵园、鲁西南烈士陵园等4家省级以上爱国主义教育基地、红色革命教育基地,迎来了8件军队退役武器装备,丰富了基地陈列内容,对我市开展爱国主义教育、国防教育、科普教育起到了促进作用。图为工作人员在菏泽市烈士陵园吊装59式退役坦克。

记者 孙涛 摄

家长里短找老刘
——记单县莱河镇调解委员会副主任刘建国

老刘姓刘,名建国,是单县莱河镇调解委员会副主任。其实刘建国年龄并不很大,只有四十多岁。为什么大家都称他为老刘呢?因为群众对他太熟悉了,这几年老刘为群众调解了多少矛盾纠纷,办了多少实事,谁也记不清了,但大伙儿一遇到难事都会说:“咱们找老刘说说吧。”

牛庄村村民牛某某,在村卫生室给儿子看病,几天输液下来,病情不但没减轻,而且又加重了,只好将儿子转到县医院诊疗。次日,牛某某和妻子来到村卫生室中,非要理论清楚不可。经村干部多次调解无效,双方便来到了镇调解委,没等老刘打开办公室门,双方就吵了起来。老刘一看不妙,赶紧过来安慰双方:“别吵,有我在,问题会解决的。”

面对病重孩子的父母,老刘不急不躁,连续两天与他们诚恳地谈心,摆事实、讲道理,终于做通了他们的工作,防止了事态的扩大。最终,双方达成了村卫生室资助孩子看病200元的协议,老刘还拿出100元钱给孩子的父母。

“我和二弟刘云山的关系处得这样好,多亏了镇调解委副主任老刘同志。”刘庄村村民刘正田笑着说:“不怕您笑话,别看俺兄弟俩如今团结得像一个人似的,可去年我们还差点动了刀子呢。去年夏天,我和云山为了一把木锨吵了起来,吵着吵着便动了手。我的一支胳膊被云山打断了,光医疗费就花了一千多元,可他硬是不赔。这下我更火了,他要是不包医疗费,我非去给他放放血不可。”

刘正田接着说:“我正盘算着和云山拼个你死我活的时候,老刘突然挎着个包来看我了,他一进门便询问我的伤势,劝我好好养伤。一见和自己非亲非故的镇干部这样关心自己,我的火气暂时被感激之情所代替。这时老刘趁热打铁,对我进行耐心细致地开导,并对我拼命的想法进行严厉的批评,听着他苦口婆心的劝说,我取消了和弟弟拼命的念头。对于云山,老刘也没少费口舌,终于使他认了错,主动上门向我道歉,并掏出钱来赔付医药费。至此,我心里的气全消了,也向云山承认了自己的错误,弟弟拿来的钱,我一分没收,以后我们兄弟俩你谦我让,再也没有发生过矛盾。”

张庄村村民高某某的母亲唠起她和儿媳之间的事儿,像是打开了话匣子。

“儿媳变得越来越孝顺了,也算是我老来有福吧!”先前她可不是这样,那个凶劲没法提,说来还得感谢老刘,要不是他呀,我这老婆子现在还说不定咋样呢!儿媳刚进门那阵子,看我当婆婆的不顺眼,说我老了不中用,最后把我赶出家门,谁知镇里老刘听说后,先是把我接到镇里,然后对儿媳进行说服教育。要说改变一个人的性格也真不容易啊,老刘不知往俺家里跑了多少趟,有时连饭也顾不上吃,终于说服了儿媳向我赔了不是,亲亲热热地把我接回了家。打那以后,儿媳待我比亲娘还亲呢!”

这几年,刘建国坚持“以法育人,以情动人,以理服人”的工作方法,用心用情努力化解群众间矛盾纠纷,百姓打心眼里喜欢他。当有人问他这样干图个啥时,他说:“什么也不图,只要我们每个家庭都和睦相处,我的心就满足了。”

通讯员 霍保国

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



10月9日,菏泽医学专科学校迎来了2020级新生。为迎接新生,菏泽医学专科学校在校招募了185名志愿者,分为13个大组25个小组,通过现场引导、无纸化迎新等方式,极大地方便了到校新生快速完成报到流程。据了解,本次菏泽医学专科学校将陆续迎来5600余名新生来校报到,报到新生人数突破历年之最。

图为菏泽医学专科学校辅导员老师任然正在扫描新生二维码。记者 张品 摄

9月28日是“世界狂犬病日”,今年的活动主题是“强化协作,加强免疫,消除狂犬病”。记者就狂犬病的相关防治知识采访了市疾病预防控制中心传染病防控科科长、主管医师张万清。

记者:什么是狂犬病?

张万清:狂犬病又称恐水病,是一种由狂犬病毒引起的人兽共患传染病,迄今为止是人类病死率最高的急性传染病。临床表现为特有的怕水、怕风、怕光、恐惧不安、咽肌痉挛、进行性瘫痪等症状,一旦发病,100%死亡。

记者:狂犬病有哪些传染方式?

张万清:狂犬病的传播有两种。患狂犬病的犬科动物(犬、狐、狼等)及得了狂犬病的人是主要的传染源。狗是狂犬病毒的主要动物宿主,野生动物老鼠、蝙蝠和猪、牛等家畜也可以传播此病。人狂犬病约80%—90%是由狂犬传播的。被狗或其他动物咬伤或抓伤皮肤或被其舔舐而感染。狂犬病毒通过伤口和粘膜侵入神经而发病,这是主要的传染方式。宰杀或剥皮中不慎刺伤手部而感染发病。经消化道感染,得狂犬病的动物,被埋入地下,被

狂犬病可防可控不可治

——市疾控中心专家答记者问

野狗或其他动物咬出,将肉吃掉,感染而得狂犬病。

记者:哪些人易得狂犬病,感染狂犬病毒后多长时间会发病?

张万清:人人都可感染发病。与动物(狗)接触机会多的人,如兽医、犬类饲养或屠宰者、儿童、猎手等尤其容易感染。



感染病毒后一般2—8周发病,长者可达一年以上。

记者:如何预防狂犬病?

张万清:狂犬病虽然死亡率100%,但可防可控。要尽量避免接触狗、猫等动物;

家养的狗、猫要每年到兽医站打狂犬疫苗并拴养;被狗、

猫等动物咬伤、抓伤后,立即用20%的肥皂水或流动清水

冲洗伤口20—30分钟;及时到当地预防接种门诊或医院,

对伤口进一步处理和注射狂犬病疫苗,必要时可注射抗狂犬病血清或免疫球蛋白;与狗、猫接触机会多的人可提前接种疫苗。

记者:狂犬疫苗接种程序如何?

张万清:根据国家《狂犬病暴露处置工作规范》,二级以上狂犬病暴露必须要进行伤口处理和全程接种狂犬病疫苗,对三级暴露还要接种狂犬病特异性免疫球蛋白。目前我国批准使用的人用狂犬病疫苗有两种接种方法:五剂次法(即暴露当天和第3、7、14、28天各接种一剂)和“2+1+2”免疫程序(即暴露当天注射2剂,第7天和第21天各注射一剂)。

记者 马琳

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

同心共筑中国梦 携手共创文明城
中国梦 我的梦 美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



蓝色品种【蓝玉争辉】
花粉蓝色,菊花型。花朵中大,花头多侧垂,瓣基多紫晕。叶黄绿长尖,叶柄较细。中花品种,盛开时花大有光泽。

扫一扫
了解更多知识

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣

